

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3

—Fuera: trimestre, 4'50

ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCIÓN

Calle Miñana, 7 y 9.—Valencia

Año XXXIX.—Núm. 16.755

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

5 céntimos en Valencia

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Hencheta

CUATRO EDICIONES DIARIAS

Tres para fuera y una para la capital

Servicio telegráfico y telefónico ilimitado

Remitidos y esuelas mortuorias a precios convencionales.

VALENCIA LUNES 3 DE JULIO DE 1916

Oficinas: Miñana, 7 y 9

PARA LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA:

CRÓNICA

Madrid 2.

Interesante y solemne fué la sesión de ayer del Congreso, en la que al fin quedó votada la contestación de la Cámara popular al Mensaje de la Corona. Bien pródigo en emociones fué la sesión, no siendo la menor de todas la que produjo el fracaso, a nuestro entender, y coincidentes en ello con la opinión de la generalidad, que tuvo el jefe del reformismo don Melquíades Álvarez con su intervención en el debate. Veamos qué fué este discurso y en qué consistió el fracaso que señalamos. Comenzó el señor Álvarez condenando en períodos florecientes el derroche de elocuencia de verbalismo del verbalismo, vino a caer de plano dentro del magno pecado verbalista, haciendo un discurso larguísimo, sin aportar soluciones para nada y aún sin expresar en gran parte de él idea alguna. Porque su oración puede estimarse dividida en tres partes, y la primera, en que trató el problema catalán, fué una repetición constante de conceptos escuchados ya en el curso del debate y casi principalmente una glosa del discurso del señor Maura, punto por punto, en cuantos aspectos aquél abordara de la cuestión regionalista.

Después tuvo el discurso una parte brevísima de condenación del pesimismo de que se vio influido a Maura en sus palabras, afirmando que el jefe de los conservadores no tenía derecho a expresarse así y a levantar condenaciones contra la actuación de los partidos liberal, con el que colaboró, y conservador, cuya dirección tuvo por algún tiempo. Y por último la parte destinada a tratar la cuestión de la neutralidad española no pudo ser más desdichada, tanto, que la Cámara entera arrolló al señor Álvarez, imponiéndole un forzado silencio. La hostilidad de los diputados contra don Melquíades se selló después en las formidables ovaciones que el conde de Romanones oyó cuando afirmó que la neutralidad de España solo puede admitir el calificativo de leal.

La popularidad que padiera al jefe del reformismo quedarle sufrió ayer en el Congreso, y habrá sufrido luego en la opinión al conocerse lo ocurrido con su discurso, anormal eclipse, que durará lo que la guerra dure cuando menos.

Otra parte emocionantísima tuvo la sesión. Fué el verdadero cuerpo a cuerpo librado entre los señores Maura y Dato. Sabido es cuanto se habló de la crisis de octubre de 1913. Hasta ayer el señor Maura había creído oportuno callar ó no insinuar cuando menos claramente lo que ocurrió entonces. Ayer lo dijo claramente, acusando a Dato y al partido conservador de haberle traicionado. «Yo no abandoné—dijo—la jefatura del partido conservador. Lo ocurrido fué que cuando llamado a consulta por su majestad entré en la cámara regia, supe allí que a mis espaldas se había trabajado para sustituirme. Que había un hombre dispuesto a encargarse de la jefatura del Gobierno y un partido casi en su totalidad decidido y resuelto a seguirle, abandonándome a mí. Por eso me marché de Madrid. Había sabido que estaba el problema resuelto. Hubiérame querido de tratarse de que el Rey quisiera consultar con otros prohombres del partido. Pero no fué eso lo que se me dijo, sino que todo estaba acordado. Abandonábame, pues, el partido y yo nada tenía que hacer en Madrid ya».

Estas manifestaciones del señor Maura causaron una sensación tremenda en la Cámara. Y el señor Dato, desentajado por el peso de aquella acusación de traición, que tan claramente le lanzara Maura, levantóse y enérgicamente sostuvo su tesis contraria. El señor Maura negábase a aceptar el poder desamparando a la Corona. El y el partido conservador consideraban que su deber era defenderla. Pero él no trabajó a espaldas de Maura para sustituirle. El fué, además de leal al Rey, leal al señor Maura, cuyo consejo quiso escuchar como el del partido, antes de aceptar el encargo de formar Gobierno. Por eso fué a buscarlo. No le encontró y hallóse en el caso de consultar al partido y de servir a su mandato, aceptando las responsabilidades del poder.

El señor Dato, enérgicamente repuesto de la primera terrible impresión que la acusación le causara, rechazó la afirmación de Maura que le faldaba de traidor, de conspirador. Y dijo que de corrección y de caballerosidad ni de él ni de nadie admitía lecciones. Los conservadores le aplaudieron calorosamente, como los mauristas al señor Maura. Y así quedó la cuestión, resultando abierto un gran abismo entre las personas del jefe actual de los conservadores y de su predecesor en la jefatura. La conducta de Maura, que marchándose de Madrid el día de la crisis no se explicaba claramente, quedó bien aclarada. Dato mantuvo dignamente su postura, rechazando acusaciones de traición y sosteniendo que fué leal y que cumplió un deber penoso encargándose del Gobierno. Respecto a la jefatura, hizo constar que reconocía por tal al señor Maura hasta que éste se colocó decididamente frente al partido y éste le investió a él con esa elevada posición.

Quedó libre el camino a todos los juicios. Unos consideran que Dato tiene la razón,

otros piensan que la tiene Maura. Expuesta queda la cuestión con harta claridad. El juicio del lector puede formarse libremente y nosotros no nos sentimos con derecho a presionar su ánimo inclinándonos de una u otra parte.

Hizo en fin Romanones el resumen de la discusión y la contestación del Mensaje fué votada. Romanones hizo un buen discurso, principalmente en cuanto se refirió a la cuestión catalana y a la política de neutralidad. Aplaudió la mayoría con verdadero entusiasmo, y volvió a insistir en la necesidad de aprobar los proyectos económicos del señor Alba, cuya esencia, cuya orientación es actualmente la bandera del partido liberal. A pesar de esta declaración, la minoría conservadora otorgó sus votos al Mensaje. Votaron solo en contra cinco republicanos. La cifra de la votación ya es conocida. Abstuvieron todas las demás minorías y se comovió especialmente la abstención de los reformistas, no obstante haber declarado que apoyan al Gobierno. El conde de Romanones se sintió con razón satisfecho del fin de la jornada. El Gobierno salió robustecido de la votación del Mensaje.—X.

EL CONFLICTO INTERNACIONAL

Inglés y franceses atacan a los alemanes al Norte y al Sur del Somme. Los partes de Londres dicen que esta ofensiva hallase coronada por el éxito, habiendo conseguido apoderarse de algunos territorios ocupados por los primeros. Los alemanes aseguran que han rechazado a sus enemigos y que no han perdido ni una sola pulgada de terreno.

Como estas cosas no pueden estar mucho tiempo ocultas, hay que esperar a que se aclaren los hechos, dando la razón a quien la tenga.

Las noticias de la noche y madrugada son bastante parcas. Se reducen a los parques oficiales.

Hélos aquí: París (de las diez de la noche): Al Norte de Somme ha continuado el combate durante todo el día, con ventaja para los franceses en Avencourt.

Al Este de este pueblo hemos descubierto una cantera admirablemente organizada por los alemanes, que la abandonaron.

Al Sur de Somme, los franceses pusieron pies en las posiciones alemanas de Seullery. El pueblo de Frise ha caído en nuestras manos, más el bosque al Este del citado pueblo.

Los prisioneros que las tropas francesas han hecho en los días 1.º y 2.º del corriente, pasan de 6.000 hombres, y entre los cuales se cuentan 150 oficiales.

También hemos cogido considerable botín de guerra.

Nuestras pérdidas han sido escasas.

Berlin: En una extensión de unos 40 kilómetros, y después de siete días de una intensa preparación de artillería y de lanzagases asfixiantes sobre las dos orillas del Somme y del arroyo de Anore, se han verificado fuertes ataques en masa de las fuerzas franco-inglesas, ataques preparados desde hace varios meses.

Los enemigos lograron penetrar en la línea de posiciones más avanzadas, cuyos sectores estaban ocupados por una división, que se retiró a las posiciones de apoyo entre la primera y segunda línea.

El material fijo de la primera línea, y que era inservible, se perdió.

Además se dieron numerosos ataques de infantería en toda la línea, fracasando, especialmente los del Oeste y Sudeste de Taire.

En la orilla izquierda del Mosá nos apoderamos de unas trincheras francesas de la altura 304, rechazando un ataque francés con granadas de mano.

En la orilla Oriental del Mosá, el enemigo atacó fuertemente y con violencia extraordinaria durante la jornada de ayer y en la mañana de hoy, la altura de Terre Froide, especialmente la obra blindada de Thiantum, viéndose obligado a retroceder ante el fuego concentrado de nuestras fuerzas.

El servicio aéreo dió muestras de gran actividad.

Nuestras escuadrillas, por su parte, entablaron muchos combates y derribaron numerosos aviones enemigos.

En la región del frente atacado y en el Mosá derribamos 12 aparatos, de ellos ocho ingleses y cuatro franceses.

El teniente aviador von Althaus derribó su 17.º avión enemigo.

Por nuestra parte no hemos perdido ningún aparato ni ha resultado herido ninguno de nuestros aviadores ni observadores.

Frente Oriental:

Ejército del general von Linsinger: Continúan atacando. Durante la jornada hicimos prisioneros a siete oficiales y 1.410 soldados enemigos, habiendo rechazado también todos los contraataques.

Ejército del general conde von Bothmer: Las tropas austro-húngaras y las alemanas tomaron al asalto la altura de Uworebajowka, al Noroeste de Tarnopol, cogiendo prisioneros a siete oficiales y 897 soldados, y apoderándose, además, de siete ametralladoras y dos lanzabombas.

Frente balcánico:

Nada digno de mención.

EL COMERCIANTE Ó INDUSTRIAL QUE NO ANUNCIE SUS PRODUCTOS, NO DEBE QUEJARSE DE QUE NO SE FOMENTEN SUS NEGOCIOS; PUES SABIDO ES QUE CUANTO MAYOR ES LA PUBLICIDAD, MÁS SE VENDE. EL QUE LO DUDE, QUE ANUNCIE DURANTE UN MES Y DESPUÉS COMPARE, Y SE PERSUADIRÁ DE ELLO.

De cómo se toca el piano

HABLANDO CON PEPITO ARRIOLA

San Francisco de Asís llegó una vez a la ribera de un río; y tenía que pasarlo, porque en la ribera opuesta le esperaban unos pobres hermanicos suyos, hijos de Dios, necesitados de la palabra santa. Pero estalló en aquel momento una tempestad, y los barqueros temieron que el río les tragara las barquillas; San Francisco de Asís quitóse el manto, lo tendió sobre el agua, y pasó en él...

Esta tradición, tan suave como una margarita de montaña, inspiró a Listz una obra musical: «San Francisco sobre las olas». La música dice el diálogo de San Francisco con los pescadores y está llena de tumbos de relámpago, henchida de furor de borrasca y cargada de hervores de huracán. Y cuando Pepito Arriola ejecuta esta obra en el piano, todo desaparece para él; el público que le oye, el lugar en que se encuentran, los objetos que le circundan... Y junto con los sonidos que se van desparriando debajo de sus dedos, siente alzarse de la escala las palabras de San Francisco, inflamadas de amor de caridad, y ricas de dulzuras inefables, dominadoras del hermano lobo, del hermano río, del hermano viento, pero no dominadoras del hermano corazón de los pobres barqueros de la orilla...; y se alzan las olas encrespadas, tonantes, estrepitosas, que se persiguen, se acorvan, se hinchán y se espujan, para irse a deshacer mimosamente sobre los bordes del manto; y se alzar a San Francisco con majestad divina y humillada, cercado de resplandores que le transguran, cruzado de claridades que le empalidecen, como una sombra, como una aparición, como un hombre de Dios, que va diciendo:

—Hermandad... Hermanos pececiosos... Hermandad tempestad...

Pepito Arriola lo ve, lo oye, lo siente.

Y todo lo que tiene de sublime las caridades del Santo, las cóleras del río, los ímpetus del agua y las tenebrosidades del cielo, se le adentra en el corazón. Y entonces se le oscurece su propia personalidad, como si se fundiera plenamente con el espíritu del frailecico, con la vida de las olas, con el olor de la naturaleza...; como si su conciencia se adormeciera a la caricia del éxtasis y sus dedos hicieran el milagro de entender, de sentir y de organizar milagrosamente las armonías...

Cuando se presentó Pepito Arriola al público de Madrid, aún no había cumplido los tres años. Era un hermoso niño prodigioso, en quien todo era intuición, adivinación y genio; que sabía mucho más de lo que sabía; cuyas manos, leves, débiles, poseían una fuerza gigantesca, creadora y encantada. Y en cuanto las tendió sobre el piano, comenzaron a temblar debajo de ellas los mimos, las dulzuras, las ternuras, ricas de suavidades imprevistas; como si en vez de acariciar las teclas acariciaran divinos pajaricos...

Cuando la Reina doña María Cristina oyó a este niño tocar, ofrecióse a pensionarlo. Y un músico alemán, el maestro Nischisch, se lo llevó a Alemania. Allí estudió; y allí maravilló a los profesores más insignes y a los emperadores más grandes de la tierra. Y allí se formó su espíritu y se perfeccionó su arte. Después, salió por el mundo... Y una vez dió tres conciertos en San Francisco de California. El día señalado para el cuarto,

fué operada su madre en un sanatorio. Y al bajar del tranvía en que iba a verla, el niño se cayó, y se dislocó una mano. El compromiso adquirido le obligaba a presentarse en el concierto; y llegó cuando el teatro estaba lleno de público. Contóle al empresario el incidente... Y no tuvo más remedio que salir, que sentarse al piano, que tocar... Hasta que el público advirtió:

—¡Pero si toca con una sola mano...!

Y era verdad: con una mano sola; con la izquierda...

Nosotros le preguntamos:

—Y para ser un buen músico, ¿qué es lo primero que se necesita?

Y respondió:

—Corazón...

Nos habló de los pintores: varios pintores reproducen un mismo paisaje: todos ven los mismos árboles, las mismas rocas, las mismas quebrajas, las mismas verdades... Y todos pintan ese mismo paisaje de distinto modo. En cambio, un solo pintor, reproduce varios paisajes diversos, con diversos árboles, diversas rocas, diversas quebrajas, diversas verdades... Y todas sus reproducciones se parecen; y en toda se descubre la misma mano, el mismo temperamento y la misma visión. Y es que a la verdad oscura del paisaje, el pintor agrega la verdad luminosa del sentimiento. Y si no agregara nada, más que pintor se llamaría fotógrafo. El músico que se sienta ante el piano, si no agregara nada a lo que lee, sería músico, pero no músico artista...

Y nosotros preguntamos:

—¿Y no se necesita una buena memoria...?

Pepito Arriola, responde:

—La memoria se adquiere con la práctica...

Y nos habla de la memoria de los grandes maestros. Mozart oyó dos veces el Maserere en la Capilla Sixtina, y con eso le bastó para escribirlo desde el principio hasta el fin. Rubinstein, en una larga serie de conciertos tocó más de mil piezas, sin original ninguno ante los ojos. Listz interpretaba de memoria todas las producciones de Beethoven... (Y la tercera vez que tocaba una obra, Pepito Arriola no necesita ya ningún papel.) Pero hablemos de Beethoven:

—Era sordo...

—Sí; dolorosamente sordo. Más cuando se crea música, el más leve cucicheo puede cortar la exaltación del espíritu... Cuando se crea música, el ser dolorosamente sordo impide que se perciban los ruidos de fuera, y hace que todos los que nacen dentro los perciba el corazón...

E insiste:

—El arte, sobre todo es corazón...

Y así, cuando este niño prodigioso se coloca ante el piano, deja su corazón en libertad; deja que el pensamiento le subyugue; deja que la fantasía peregrine detrás del sentimiento... Y cuando las bellezas, las grandezas, las blanduras y las ternuras que saltan de la escala en borbotones dicen historias de amor, palabras de profecía, detalles de descripción y milagros de santicos, el sentimiento va en peregrinaje al lado del galán y del profeta, del santo y del poeta, viéndolo todo, embriagándose de todo, adorándolo todo... Como si fuera un hermanico más de San Francisco de Asís.

C. CABAL

DE COLABORACIÓN

Desasosiego...

DE «BABI» A «NATI»

«Nati» querida: Tú no sabes cómo te echo de menos; como aquí, en este rinconcito, quedo y apacible, de misterio é inconsciencia... me acuerdo de tí. Tú, mi querida «Nati», no puedes imaginar las veces que, pasando a lo largo de la playa, contemplando el suave movimiento del mar azul en su continuo ondular... ha volado mi pensamiento a tu lado...

Desasosiego...

Si, mi «Nati»; desasosiego que invade mi alma. He huido de esa porque una tristeza infinita se apoderaba de mí; aquí he venido a refugiarme en este pueblo pequeño y en esta playa desierta...

Bien lo sabes tú; busco paz y quietud, olvido y alajamiento. Y mira cómo son las cosas del alma: el mar azul, la vida sencilla, inconsciente, pudiera decirte del vivir puerlesino...; al cabo de tres meses no han borrado añoranzas, recuerdos, impresiones...

¡Rememoranzas!

¡Ah!, «Nati»; tú no sabes el mar como atrae recuerdos...

Es una cadena continua de infantiles recuerdos lo que se eslabona en mi mente... Pasaron los días; hora tras hora, el tiempo parece que ha ido levantando una valla inmensa... Parece que una mano invisible así quiso que sucedieran las cosas...

¡Rememoranzas...! Si, «Nati»; rememoranzas de mi alma inquieta... desasosiego de mi espíritu, un poco sonador... Lo cierto es que, a pesar de esa valla que el tiempo parece haber levantado, yo no puedo olvidar a Julio... Sé que a tus labios va asomando una sonrisa llena de irromías; sé que pensarás en seguida, a la lectura de estas líneas: «¡Que bien poco vale la pena el acordarse de Julio!» Pero ¡ay! «Nati», Julio dejó en mi alma huellas imborrables; en mi espíritu fué Julio alentando una pasión, poco a poco, es

verdad, con esa inconsciencia propia de nuestros 14 años...

¡Frivolidades!

Frivolidades fueron al principio; chicolos en los que él tanta gracia y donaire sabía derrochar...; inconsciencias eran nuestros coloquios... Siempre terminaban lo mismo: risas sonoras salían de nuestras gargantas; nuestras cabezas alocadas se agitaban en graciosos movimientos; sin saber por qué, nuestros ojos hacíanse guños... y, de repente, empezábamos larga y alocada carrera por la calle del Vitorioso, hasta salir al campo.

Julio venía a sentarse a mi lado... Yo, con cierto aire de triunfo, volvíame guiñando mis ojos hacia él... pero ¡buena era mi «Nati!» en tus labios florecía en seguida una sonrisa...; burlesca, irónica, compasiva...; ¿Qué sabía yo entonces...!

¡Frivolidades...! Frivolidades fueron nuestras alegres pláticas durante mucho tiempo; pero cuando Julio partió de la capital al extranjero; cuando Julio, alma de artista, que nunca llegaría a amar a mujer alguna... nos dijo, lleno de amor y alegría: «Mañana parto para Francia», yo, como tú, al principio celebré con risas y donaires la partida, quizás para siempre, del amigo que por espacio de tres ó cuatro años había departido sus juegos con nosotros.

—Te vas a Francia?—le dijiste tú riendo y entornando los ojos...—pues búscate allá una novia como «Babi»...

Y recuerdo «Nati», que al pronunciar tus labios el nombre con que él siempre me llamaba, tus ojos se abrieron brillantes, luminosos, y en tus labios fué a perderse una sonrisa... una sonrisa ¡ah «Nati!»; que entonces sí que tuvo algo de irónica, de burlesca, de compasiva...

¡Recuerdas, «Nati», como entonces Julio se quedó mirándome...! Y ¡recuerdas también como aquella tarde ya no reímos más...!

Julio, al día siguiente, partió para Francia; tú continuaste siendo la alegre «Nati», la «Nati» despreocupada, indiferente, la «Nati» llena su alma de frivolidades... Pero yo sentía cada vez más cómo tus palabras

«búscate una novia como «Babi...», iban penetrando en mi alma, lentamente, pero iban penetrando é impregnando mi espíritu de cierta melancolía...

Ya ves, han transcurrido cuatro, cinco años; Julio no ha tenido ni una carta para nosotros... ¡Ingratitud...! De seguro, mi «Nati» querida, que Julio ha seguido tu consejo, aquel consejo dado entre risas, entre guños y frivolidades...

A medida que el tiempo transcurre, yo más amo a Julio... ¡El tiempo, la distancia! Bien nos decía él mismo que daban lugar al olvido... y a la despreocupación, y; sin embargo, ya ves cómo yo no he podido acallar el ansia que invade todo mi ser...

«Nati» querida, a ver si me escribes una carta bien larga; pero mira, «Nati», mejor sería que vinieras una temporada aquí; te advierto que la sencillez y candor de estas gentes te encantarán... Ven, «Nati», si puedes; y si no, escríbeme una de esas cartas impregnadas de recordaciones, de rememoranzas, una de esas cartas largas que me hablan de las cosas de nuestros años infantiles...

Uno y mil besos te dá tu amiga,

«Babi»

DEMOFILO CASTILLO.

Julio 1916.

ALGO ES ALGO

POR ESAS CALLES

Hace unos días me permití hacer algunas indicaciones acerca del mal estado en que estaba el adquinado de la calle Frente a los Cuarteles de Artillería.

Porque que alguien levó mis protestas sobre ello, y he visto que se está arreglando—aunque no todo lo que necesita—el pavimento de la citada calle, puesto que solo se dedicó a reponer los adoquines que habían en algunos sitios, pero no a arreglar los pequeños hundimientos que en muchos sitios presenta el piso.

Estos, si dijéramos, salir del paso. Gastar dinero y no quedar las cosas bien.

Se me dirá que el Ayuntamiento no está muy sobrado de fondos para ciertos arreglos, pero hay cosas que son necesarias y vale la pena de hacer un pequeño sacrificio de dinero, y así no hay que estar continuamente gastando poquitos sin resultado provechoso.

Insisto en que el trozo de pared que por aquel lado cierra la Glorieta necesita un revoco, aunque mejor sería sustituirlo por verja, como está el resto del paseo.

Las aceras, como decía en mi anterior indicación, deben arreglarse ó asfaltarse, sobre todo la que dá frente al Palacio de Justicia.

¿No hacemos nada en el merendero de la entrada del camino de la Soledad? ¿Es que no pasan por allí nunca los señores de la comisión de Policía urbana?

Valdría la pena de que se dieran una vueltucita por ese sitio y se convencerían de que aquello es una vergüenza.

También hay que ver el modo de arreglar el trozo de camino entre los puentes del Real y de la Trinidad. Es muy transitado por carretera, y sería muy conveniente que se adokinara, arreglando a la vez la acera del lado del río, y sobre todo la del lado de los Viveros municipales y frente del Hospital militar, que en días de lluvia se pone hecha un continuo charco.

Durante los festejos de feria, el acceso obligado a la Alameda en ciertos días es por ese trozo de camino para los carruajes y para la mucha gente que viene de las barriadas de Alboraya, calle de Sagunto y Marchalenes, así como de la que procede de los pueblos de la parte Norte de la ciudad que utilizan los ferrocarriles económicos.

Sería, pues, muy conveniente el que el arreglo antedicho se hiciera antes de la feria, ya que para el adquinado no hay tiempo, pero en ocasión mejor es muy necesaria la completa pavimentación.

Y frente al cuartel de Infantería, ¿no hacemos nada? También está aquello...

ABEN THAOR.

Con motivo del pretendido establecimiento de la hora legal, se ha suscitado la cuestión de la medida del tiempo y de la eficacia de los relojes, discutiendo uno en serio y otros en broma, que es el procedimiento más eficaz para embrollar los problemas.

Conveníamos que en nuestro país, como en todos los del mundo, y en nuestra sociedad como en las pasadas, se vive de convencionalismos.

La mayor exactitud, absoluta, inmutable, se atribuye a las Matemáticas. Cuando a una idea se le concede el grado máximo de exactitud, se dice que es una *verdad matemática*, y esas famosas Matemáticas tienen tantos lunares, que bien pudiera llamarse ciencia de aproximación, en vez de exacta. Esto se aprecia desde los primeros estudios que se hacen en los Centros docentes: a ver si no qué matemático puede determinar el área de un círculo, la superficie de una esfera, el volumen de un cilindro, etc., etc.; y estas son cosas muy elementales, que si nos metemos en las ecuaciones de grado superior, nos encontramos con muchas incógnitas sin despejar.

En Química sucede lo mismo: admitimos convencionalmente el átomo, y luego de considerarlo como indivisible, lo hemos de fraccionar para explicarnos ciertas combinaciones. Es decir, que a estas horas todavía no sabemos qué es la materia, ni aún si la materia existe.

Otro tanto ocurre en Astronomía: ningún astrónomo del presente ni del pasado, ha podido averiguar la forma del Sol y de la Luna, por la falta del reposo. El sabio físico inglés Crookes ha dicho que, si en lugar de persistir las sensaciones en nuestra retina unas décimas de segundo, se fijasen durante un día entero, el Sol y la Luna serían para nosotros dos arcos brillantísimos, apareciendo cruzado el firmamento de cintas luminosas, que serían las estrellas.

Si, pues, todo es convencional, no debe extrañarse que lo sea también el reloj.

Si la Tierra girase uniformemente alrededor del Sol, con movimiento circular, y el plano de la elíptica no estuviera inclinado respecto al del ecuador, entonces, desde la Tierra, veríamos al Sol recorrer el ecuador celeste con movimiento uniforme: en este caso los relojes serían instrumentos de precisión; pero como el movimiento de la Tierra no es circular ni uniforme, sino elíptico y variado, y además no es el plano del ecuador sino en el de la elíptica, inclinado 23° 27', y estas dos causas de desigualdad se suman, producen una diferencia que sería preciso corregir en los relojes. Para que estas máquinas fuesen exactas, habrían de amoldarse a los movimientos combinados del Sol y de la Tierra, y en tal caso la forma y el mecanismo serían muy distintos a los de hoy.

Nuestra falta de exactitud y la poca finura de nuestros sentidos, dá lugar a grandes errores.

Todos advierten que los días en verano son largos, y cortos en invierno; que hacia el 21 de marzo, ó sea durante el equinoccio de primavera, los días crecen con gran rapidez, y que cerca del 22 de setiembre, equinoccio de otoño, disminuyen con igual celeridad; pero lo que se ha ignorado por mucho tiempo, es que el día solar verdadero, ó sea el tiempo que tarda el Sol en pasar dos veces consecutivas por el Meridiano de un lugar, no tiene siempre la misma duración.

El resultado de todo esto es que el día 16 de setiembre, que es el más corto del año, solo tiene 23 horas, 39 minutos y 38'68 segundos, y el 23 de diciembre, que es el más largo, tiene 24 horas, 0 minutos y 3'6 segundos; luego entre ambos días existe una diferencia de 51'30 segundos.

Ahora bien: como los relojes son invariables y en ellos todas las horas y todos los días son iguales, la medida del tiempo, tal como la venimos haciendo, resulta un puro convencionalismo.

Por ello, pues, no debe molestarnos mucho el que traslademos nuestro Meridiano a Greenwich, y que por un decreto ó una real orden, nos obliguen a adelantar los relojes 60 minutos; el Sol y la Tierra continuarán girando en el espacio infinito, con la única rigurosidad matemática, que es la que Dios imprimió a la obra de la Creación.

LUIS GIL SOMBRERIL.

Ecos de sociedad

En el Camarín de Nuestra Señora de los Desamparados se celebró anteaer la boda de la simpática y distinguida señorita Leocadia Soler Zacarés, con el joven abogado don Alfredo Rico Climent. La capilla de nuestra Excelsa Patrona estaba adornada con profusión de ramos y guirnaldas de flores, que simbolizaban con su blancura la ceremonia que iba a celebrarse. Asimismo la amplia escalera que dá acceso al Camarín lucía adornos del mejor gusto, hechos con flores.

La novia vestía elegantísimo traje blanco de seda liberty, con cola, adornado con ricos encajes de Bruselas, y realzaba su belleza el velo de finísimo tul orlado con una guirnalda de azahar. De esta misma flor y de gardenias llevaba la desposada un precioso ramo, sujeto con encajes y cintas blancas.

Servía de paje, llevando la cola de la desposada, la monísima niña Josefina Cortell, que lucía un preciosísimo traje color azul pálido.

Benidijo la unión el excelentísimo é ilustrísimo señor don Miguel Payá, Vicario Capitular de esta diócesis, y fueron padrinos doña Leocadia Zacarés, viuda de Soler, madre de la contrayente, y don Romualdo Guarnier, pariente del novio, y firmaron el acta como testigos por parte de ella, don Francisco Carreres, don Juan Soler y don Salvador Carreres, y por parte de él, don Antonio Peris, don Romualdo Guarnier y don Luis Gestoso.

Amenizó el acto un sexteto, que interpretó selectas composiciones.

Terminada la ceremonia religiosa, los numerosos invitados fueron obsequiados con un espléndido lunch, servido con exquisito gusto, en el Hotel Victoria, sentándose en el centro de la mesa principal los nuevos esposos, y a ambos lados el ilustrísimo doctor Payá, los padrinos, doña Ana Climent, madre del novio; doña Isabel Zacarés, tía de la novia, y doña Asunción Climent, tía de aquél.

El elemento joven, después del lunch, estuvo bailando en los salones del Hotel, y luego todos los invitados se reunieron en la estación a despedir a la feliz pareja, que salió en el rápido de Madrid, para realizar una excursión por el Norte.

Con motivo de este fausto suceso, los novios han recibido, de sus numerosas amistades, ininidad de regalos, todos de mucho gusto y algunos de ellos de gran valor.

Reciban nuestra más efusiva y sincera enhorabuena los recién casados, cuya felicidad deseamos y hacemos extensiva nuestras felicitaciones a las distinguidas familias de Soler Zacarés y Rico Climent.

EL RELOJ</

Noticias locales

La columna barométrica ha experimentado un descenso de 8 mm, quedando a 755, y el tiempo, que durante la mañana ha sido espléndido, al comenzar la tarde ha dado señales de poca firmeza, pues grandes nubes han cruzado el cielo y la brisa ha refrescado.

En cumplimiento de lo que previene la ley, el domingo próximo se hará la proclamación de candidatos por los distritos de Chelva-Villar y Alcira-Aberique, para cubrir las vacantes de diputados provinciales que existen a causa del fallecimiento de don Enrique Salvá y don José Bolea.

El Gobierno nos dijo anoche que gracias a las acertadas gestiones realizadas por el capitán de la Guardia civil de Alcira, que marchó a Sueca, ayer quedó solucionado el conflicto planteado en esta última ciudad entre propietarios y obreros del campo.

Estos percibirán en lo sucesivo un buen aumento en el jornal, y desde luego renuncian a declararse en huelga como habían anunciado.

El señor Cortinas telegrafió anoche mismo al capitán de la Guardia civil y al alcalde de Sueca, felicitándolos por el feliz resultado obtenido en el asunto.

Una comisión de las Sociedades obreras del puerto, después de terminada la Asamblea de que dimos noticia a los lectores, visitó anoche al señor Gobernador, con objeto de comunicarle que habían tomado el acuerdo de que si para el día 9 de los corrientes no se ha solucionado la huelga de marineros y fogoneros, ellos harán causa común con éstos e irán al paro general en todos los oficios.

El señor Cortinas se dió por enterado y manifestó a los comisionados que lo pondría en conocimiento del Gobierno, pues como la dirección de la huelga de marineros reside en Barcelona, él nada podía hacer para solucionar la, ya que las gestiones las lleva el gobernador de la ciudad condal.

Pasado mañana comenzará a verse en esta Audiencia la causa instruida con motivo del crimen de Manuel.

Según parece, algunos interesados en este proceso han lanzado a la publicidad noticias estupidas y fantásticas con respecto al castigo que pueda imponerse a los procesados, llegando a afirmar que la sombra del patibulo se proyecta alrededor de este sumario, con objeto sin duda de atemorizar a testigos y jurados y favorecer la situación de los reos, creando atmósfera que muchas veces suele ser perjudicial.

Estos temores de las personas caritativas, que unas veces trabajan en pro de los acusados, como ahora sucede, y otras hacen hincapié para que cuiga despiadadamente sobre ellos todo el peso de la ley, resultan en esta ocasión, por fortuna, totalmente infundados, pues sin duda ignoran que los tratados de extradición impiden se aplique la última pena a los estradictos, caso de ser condenados a ella, como aquí sucedería, y por lo tanto son infundadas las noticias y rumores alarmantes que se han propagado.

El señor delegado de Hacienda, que regresó ayer de Madrid, nos ha manifestado su satisfacción al ver lo que en Madrid se preocupan de Valencia y sus necesidades. Así lo ha podido comprobar en su reciente estancia en la corte, habiendo confirmado esto muy principalmente en los ministerios de Hacienda y Fomento.

La cuestión de subsistencias no la dejan de la mano en ambos centros ministeriales, por lo que Valencia puede estar completamente tranquila en este particular.

La cuestión del descanso dominical de los dependientes de comercio del distrito del Puerto va tomando un aspecto desagradable.

Las denuncias por infringir la ley se suceden semanalmente, sin resultado, pues parece que hay patronos que consideran el domingo como el mejor día de venta, y en cambio los dependientes reclaman el descanso.

Comisiones de los del Puerto, con los de Valencia, se encargan de recorrer los poblados marítimos y formular las denuncias; los patronos ven este proceder con el disgusto natural, y las relaciones entre comerciantes y dependientes van apriándose cada vez más.

Anoche fué expedido a Madrid el siguiente telegrama:

"Mella.—Congreso.—Madrid.—Circulo, Juventud, Requeté Legitimista Valencia, felicitan a usted y demás minoría, espontánea protesta actitud antipatriótica Melquiades Alvarez.—Presidente, Martí."

La Junta Valenciana de Colonias Escolares ha recibido los siguientes donativos: De don José Zarzoso, 15 pesetas; señora viuda condesa de Gomar, 60; don Primitivo Algarra, 150; don Tomás Algarra, 5; escuela niñas calle de Eubañ, 5; don Mariano Lagarda, 10; don Manuel García Zaonero, 10. Total, 255 pesetas.

Dr. Villanova Is.—Clínica médica especial del pecho. Colón, 12, bajo. De 11 a 2.

Hoy ha comenzado en la parroquia de la Santísima Cruz el solemne septenario que al Patriarca San José dedican su cofradía y devotos.

Ha habido misa con órgano, a las siete, y a las seis y media de la tarde el ejercicio, sermón, reserva y gozos. En el mismo orden continuarán mañana y días sucesivos.

Las Cuarenta Horas comenzarán el viernes 7 del corriente, y el domingo 9, en que finalizarán, será la fiesta principal con misa a gran orquesta, en que predicará el canónigo de Segorbe don Luis Quixal.

El presidente de la Diputación señor Ibañez Payés, el contador señor Carbonell y el secretario señor Monleón, han dedicado toda la mañana a los asuntos financieros de la Corporación.

Los primeros partidos del campeonato de law-tennis jugados en el Sporting-Club, han resultado animadísimo, constituyendo un gran éxito. Su resultado fué:

Primero. Doble de caballeros. Ganaron los señores Almenar y Busutil, contra los señores Martínez y R. de la Encina; los señores Morant y Córdova contra los señores Payne y Bruce, y los señores Busutil y Almenar contra los señores Ferrer y Puchol.

Segundo. Mixtos de caballeros y señoritas. Ganaron el señor Payne y la señorita Filomenita García Ros contra el señor Puchol y la señorita Conchita Pérez Caballero, y el señor Córdova y la señorita Aurora Pérez Caballero contra el señor Ferrer y la señorita Isabel Pérez Caballero.

A presenciar el juego asistió concurrencia numerosísima y muy distinguida, de que formaban parte los marqueses de la carell y de Ezenarro, duques de Maes de Morad, C. de Gaeta, señores de Escrivano, de la Encina, Payne, Ferrer, Dupuy, de Lome (J. A. y J.), Sentmenat (A. y M.), Pérez Caballero (A. y C.), García Ros y otros muchos.

Mañana jugarán los señores Busutil y Almenar contra los señores Morand y Córdova, y el campeonato de señoritas se lo disputarán María Isabel Trénor y Conchita Pérez Caballero.

Dr. Sanchis Bergón: Enfermedades nerviosas: Horas de consulta en verano, de 9 a 12. C. de Trénor, 3.

La Sociedad El Obrero Agrícola, de Benimant, organizó ayer en aquel poblado, un tiro de pichón, a brazo, que se vio concurridísimo, y en el que tomaron parte catorce tiradores.

Los premios ofrecidos por la mencionada Sociedad los ganaron Manuel y Francisco Marco, José Barrachina, J. Manero, Francisco Zamorano y Manuel Meliá, que fueron muy felicitados por los acertados tiros que hicieron.

Gran Licor del Duque. Es el mejor del mundo. Casa Ymbert, Pascual y Genis, 13.

En el tren correo de Madrid salieron anoche don Juan Villaverde con su distinguida esposa, y don Francisco de Amat con la suya. También marchó el diputado provincial don Buenaventura Guillén.

En el correo de Madrid han llegado don Haraldo Dahlander Francés y los diputados a Cortes señores marqués de Castellfort e Ibañez Rizo.

Si os fijáis en los dientes de una señorita, adivinaréis si usa ó no el PEBBORATO SODICO DR. CUESTA. Bote con instrucciones, 2 pesetas. Farmacia S. Antonio y Bazar Médico Clausoles.

La procesión con que la Pia Unión de los Sagrados Corazones coronó los grandiosos cultos celebrados en la iglesia de la Compañía, y que, como dijimos, comenzaba a la hora de cerrar nuestra edición de ayer, resultó esplendorosa.

Figuraban en el devoto y brillante cortejo, tras los batidores, banderolas y cruz, el Patronato de la Juventud Obrera, la sección de niños de la Pia Unión, la Congregación Mariana del Magisterio, la Congregación de San Luis Gonzaga, extraordinario concurso de asociados de la Pia Unión, con los estandartes, en que aparecen inscritas las Promesas; las imágenes de los Sagrados Corazones de María y de Jesús, las bandas de música de Rafelbuñol y del Centro Parroquial, el guión de la Pia Unión, niños llevando palmas, numerosos sacerdotes, ocho con incensarios, y S. D. M., bajo páño, sobre artísticas andas, y la Doma.

Presidiendo la brillante comitiva iban la Junta de la Pia Unión, los concejales señores Fabregat y Espona y tenientes de alcalde señores Cortés, Lluich y Lassaña, llevando al frente al director de la Asociación padre Antonio Giner, S. J., a cuyos lados marchaban el general Butler, teniente de alcalde señor Martín Mengod y don Filiberto Tuset. Una sección del regimiento de Otumba, con la banda del de Guadalajara, dió la guardia de honor a S. D. M.

La carrera estuvo brillantísima, y cuando regresó al templo el Señor cantóse el Tantum ergo, se dió la bendición y fué reservado el Santísimo.

Bicarbonato de sosa del Dr. Greus, es preferido por su bondad y pureza a todos sus similares. Se obsequia a los compradores con una caja para bolsillo. F.ª fte. c. Zaragoza.

Fusionadas las Sociedades Dependencia Mercantil y La Unión, ha quedado constituida la directiva de la nueva entidad en esta forma:

Presidente, don Francisco Martínez; vice, don Jesús Miralles y don Francisco Pascual Grau; secretario, don Carlos Chenoll; secretario de actas, don Carlos Abad; vicepresidente, don José Venancio; contador, don Joaquín Clos; vice, don Vicente Lozano; encargado del sello y registro, don Constantino Fito; archivero-bibliotecario, don Manuel Izquierdo; tesorero, don Aurelio D'Ocón, y vice, don Arturo Micó.

Hemos recibido nuevos surtidos de Glacés para vestido de señora, en los colores de gran moda. Venta por metros.

ALMACENES AL POR MAYOR, CASA TORRÓ. Sección de detall: calle Pérez Pujol, 10.

El equipo Gimnástico A, en el partido de balompié que, como dijimos, jugó ayer tarde con el Sagunto, venció a éste por cuatro goals a uno.

También por cuatro goals fué declarado vencedor el team Rat-Penat contra el Orense, que no logró apuntarse un tanto.

A las cinco y media comenzó ayer tarde, en el Colegio de María Inmaculada para el servicio doméstico, el reparto de premios, consistentes en ropas confeccionadas por la Junta de Damas del Roperio de dicha institución, entre las sirvientas que con más asiduidad asisten al referido Colegio.

El acto se vió muy concurrido, siendo presidido por el padre Palacios, la madre Superiora, presidenta del Roperio doña Josefa Irazzo y otras señoritas pertenecientes al mismo.

Balneario de Santo Tomás, junto iglesia Grao. Manantial aguas sulfurosas; cura radical herpéticos, reumáticos y escrufulosos.

Como anunciamos, mañana, a las diez, se verificará la toma de posesión del nuevo canónigo de esta Basílica doctor don Manuel Iruiria Almandor.

Será apadrinado en tan solemne acto por los señores canónigos don Mariano Herrera y don Constantino Torme, arcipreste y penitenciario, respectivamente, del Cabildo Metropolitano.

El ayuntamiento de Foyos ha ingresado hoy en la Caja provincial, por contingente, 800 pesetas.

En las oficinas de la Junta Provincial contra la Tuberculosis se ha reunido esta mañana la comisión médica, eligiendo 135 niñas procedentes del Dispensario Antituberculoso de la calle de la Jordana, é hijas de los enfermos tuberculosos que protege la Junta de Damas.

Se avisa a las niñas que fueron el verano anterior a la Malvarrosa, y todavía no tienen número, para que acudan el martes, a las once de la mañana, a las oficinas de la Junta (Gobierno civil), para incluir a las más necesitadas.

PIANOS GOMEZ.—Alquileres de pianos desde 10 pesetas mensuales. Calle del Almirante, número 1, duplicado.

Se han remitido a la superioridad los expedientes de don José Soría García, don José Martínez Martínez y don Juan Aguado Garat, para la concesión de títulos de maestros.

En la Catedral de Mallorca hay vacante un beneficio con cargo de sochantre. Hay de plazo para solicitarlo hasta el 26 del corriente.

Los exámenes de concurso a premio verificados en el Conservatorio de Música y Declamación el pasado sábado, de la clase de Piano de don Antonio Fomet, fueron calificados los ejercicios como a continuación se expresa:

- Primer curso: Teresa Fomet, primer premio, por unanimidad. Segundo curso: Rosita Roselló, segundo premio, por unanimidad; Amparo Martí, tercer premio, por mayoría. Tercer curso: Claudina Landrón, primer premio, por mayoría; Cecilia Pérez, segundo premio, por unanimidad. Cuarto curso: Carmen Gascó, primer premio, por mayoría; Manuela Pedrós, segundo premio, por mayoría. Sexto curso: Josefina Gil, primer premio, por unanimidad. Séptimo curso: Pilar Cardona, primer premio, por unanimidad. Octavo curso: María Goñi, primer premio, por mayoría. Cuarto curso: Daniel de Nueda, primer premio, por unanimidad. Quinto curso: Francisco Roca, primer premio, por unanimidad. Los exámenes que tendrán lugar mañana martes corresponden a los alumnos de Violín, de la clase del señor Lapidier, y de Piano, de la clase del señor Bellver.

El señor delegado de Hacienda ha hecho para mañana los siguientes señalamientos de pago:

- Don Miguel Mayol, 3.023'13 pesetas; don Antonio Camps, 6.825'21; don Cecilio Sánchez, 3.699'17; don Juan Castillo, 5.637'93; don Pascual Poquet, 2.072'09; don Salvador Arnau, 1.296'67; don José María Carrasco, 721'47; don Fernando Marengo, 1.128'77; don Eduardo Requena, 624'99; don José Ramírez, 2.847'91; don Pascual Martínez, 165; don Diodoro Martínez, 1.186'66; don Manuel Villanueva, 28.820'12; don Casto Julio Nebot, 4.481'99; don Francisco Domingo, 6.634'79; don Miguel López, 2.682'54; don Juan Bautista Ibarra, 4.741'96; don Ezequiel Fornos, 3.411'33; don Pablo G. Moscardó, 2.952'26; don Joaquín Hervás, 2.646; don Juan Bautista Gras, 9.963'33; don José Quirós, 1.716'89, y don Cristóbal Francés, 5.143'73.

La cotización oficial de las subsistencias en esta ciudad ha sido hoy la siguiente:

- Trigos, de 39 a 41 pesetas los 100 kilos. Harinas, de 48 a 50. Añubias: Pinet, a 50, y Amonquill, a 48. Patatas al por mayor: Huerta, a 14'50. Ganados en canal: Vacuno, a 210 pesetas kilo; lanar, a 1'90, y cerda, a 2'15. Al detall en carnicerías: Vacuno: Filete, a 5 pesetas kilo; carne sin hueso, de primera, a 3, y de segunda, a 2'60; con hueso, de primera, a 2, y de segunda, a 1; lomo, a 0'50. Lanar: "Cabets", a 2'80; chuletas y piernas, a 2'40; espaldar, a 2; brazuelo, pecho y cuello, a 1'20. Macho cabrío: Chuletas y pierna, a 1'80; espaldar y pecho, a 1'40. Cabrito: De 2 a 2'40. Cerda: Lomo, a 4; magro, a 3; tocino, costillas y manta, a 2'40.

Solo en Las Barcas y hasta que se acabe, ACIDO BORICO, químicamente puro, a 2'25 kilo. NORATIN, 27.—Sucursal: Don Juan de Austria, 25

Almacén de tejidos al por mayor Escorial, Oriols y Ca. Cedaceros, 1 y 3, y Saladers, 2 (junto a la plaza de los Porchets)

Grandes existencias en géneros blancos, negros, estampados y tejidos, se detallan a precios de por mayor.

Venta por metros

Información municipal

RECAUDACION La obtenida ayer fué la siguiente: Por arbitrios carnes, 2.737'64 pesetas. Por inspección veterinaria, 338'59. Por peaje, 42'50. Total, 3.118'73.

PAGOS Libranzas firmadas hoy por la Alcaldía: Nómina de la Guardia municipal, 24.756'00 pesetas; Instituto provincial de Vacunación, 250; gastos Consultorio municipal de niños, 50; nómina del personal administración de carnes, 8.708'21.

CONFERENCIA Los jefes de las minorías republicanas



Chocolates Eugenio Burriel. Con canela y a la vainilla. De 1 a 3 pts. libra.

De venta en ultramarinos y confiterías.—Agente para la venta en Valencia y provincia, Gonzalo Cazaña, Cirilo Amorós, 47.—Teléf. 8

han celebrado esta mañana una extensa y reservada conferencia en el Ayuntamiento.

Parce ser que en la reunión se ha tratado de la gestión de las minorías en el Consistorio y estudio para corregir detalles de organización y trámite en algunos asuntos.

SESION DE HOY A las cuatro y media ha ocupado la presidencia el señor Gurrea, y leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se ha entrado en el despacho ordinario.

El primer dictamen, proponiendo se vendan los metales inútiles procedentes de los servicios de Alumbrado y Aguas Potables, ha pasado a comisión.

Han sido aprobados dictámenes que hacían referencia a distribución de focos eléctricos y alumbrado por gas, permisos para edificios, anulación de recibos, bajas por rólitos, entrada de carruajes y cortinas.

Por lo avanzado de la hora, abandonamos el Ayuntamiento.

Viveros municipales. Mañana por la tarde concierto de moda en los Viveros por la Banda Municipal.

La entrada costará dos reales, y el programa que ha de interpretar la Banda, de seis a ocho, se repartirá, elegantemente impreso, a la puerta de los Viveros.



Terminada la misa de corpore insepulto, celebrada en la parroquia iglesia de San Andrés, se ha verificado el triste acto de conducir a la última morada los restos mortales del excelentísimo señor don Haraldo J. Dahlander Hjertedt, que ayer abandonó el mundo de los vivos. El acto ha constituido manifestación sincera de sentimiento.

Abrieron marcha al fúnebre cortejo una sección de asilados del Imperial Colegio de San Vicente Ferrer y clero con cruz alzada. Seguía el féretro llevado a hombros, y formaban la presidencia de duelo, el director espiritual don Vicente Valero, el Gobernador civil señor Cortinas, el Rector de la Universidad señor Pastor, el presidente de la Diputación señor Ibañez, el hijo del finado señor Dahlander, el decano del cuerpo consular señor Dupuy de Lome y el viceconsul de Suecia.

El acompañamiento ha sido numeroso y distinguido.

A la afligida familia del señor Dahlander enviamos desde estas columnas la expresión de nuestro pésame más sentido.

¡Dios haya acogido en su seno el alma del finado!

El estado de Silvetti. Esta mañana se le ha practicado al diestro Silvetti una operación de importancia.

Para dar clara idea de lo realizado por los médicos, copiamos el parte facultativo, que dice así:

"A las once del día de hoy, y habiendo encontrado al diestro en condiciones relativamente satisfactorias, teniendo en cuenta su estado general, se le ha practicado la operación quirúrgica que la lesión sufrida requería y se ha visto durante el acto operatorio la lesión pulmonar, que era de bastante consideración, y comprobado el diagnóstico hecho en la primera cura.

No se han encontrado vasos parietales que dieran sangre en el momento de la operación; se han tenido que resear dos trozos de costillas fracturadas, y se ha puesto desagüe a la serosidad sanguinolenta que llenaba el espacio interpleural.

La intervención ha sido practicada por el que suscribe y por los doctores Belver y Ferrero; el lesionado ha quedado, después del acto quirúrgico, en estado bastante satisfactorio.

Ha sido anestesiado por el señor Matoses. Alfredo Ferrer Peris."

Elección de escuelas. En el rectorado se ha celebrado hoy la nueva elección de plazas. La modificación ha sido la siguiente:

Nombres de los maestros y escuelas de niños elegidas: Don José Petit Mira, Benirrama; don Domingo Roig, Pedreguer; don José Gavilá, Chiva de Morella; don Jerónimo Gómez Soto, La Pobleta; don Blas Cuesta, Rebate; don José M. Igualada, Horna; don Juan B. Ibars, Zafilla; don Daniel López, Olmedilla; don Luis Utrilla, El Ordial; don Pedro Viruela, Quintanajar; don Benito Santayana, Clares; don Damián Plá, La Gallega; don Eduardo Rausell, Cortiguera; don José Vilagrassa, Fontibueyuelos.

Y de niñas: Doña Antonia Mifsut, Bélgica; doña Consuelo Montoliu, Estuveny; doña María Seguí, Villamalur; doña Mercedes Vitoria, Torrechiva; doña Guadalupe Calatayud, Zorra; doña Desamparados Jimeno, Los Calpes; doña Matilde Chesá, El Tormo; doña Milagros Valls, Villar de Tejas; doña María Carmen García, Losilla de Aras; doña Ana María Arcas, Puebla de San Miguel; doña Patrocinio Fontfria, Puebla de Benifasar; doña María Asunción Vázquez, Zorita; doña Rosa Llacer, Rebate; doña Carmen Pavía, Penteclaraz; doña Salvadora Moret, Rivillagodos; doña Encarnación Carbonell, Cañizares; doña Serafina Bolufer, Lenzes; doña Rosa Segura, Castrocinza; doña Encarnación Valero, Villalta; doña Carmen Pérez, Quintanilla; doña Irene Camps, Folledo; doña Magdalena Yáñez, Rucandó; doña Ana Estrada, Barriosuso; doña Magdalena Cirera, Redondo; doña Amparo Zarzagala, La Riva de Medina; doña Isabel María Golf, Pradilla de Velorado; doña Angeles Baquer, Argafioso, y doña Concepción Tomás, Vilario de Cabrera.

Chocolates Eugenio Burriel. Con canela y a la vainilla. De 1 a 3 pts. libra. Tableta de naranja, limón, almendra y leche.—Bombones.

De venta en ultramarinos y confiterías.—Agente para la venta en Valencia y provincia, Gonzalo Cazaña, Cirilo Amorós, 47.—Teléf. 8

Sombreros Para señora y niño. Últimos modelos de París de 10 pesos en adelante. Reformas a precios baratísimos. Sucursal de la casa GUY, ATERRESSET FRERES, TILINQUETTE, CABELLIEROS, 16, entresuelo.

Abanicos "Carbonell". Calle de San Vicente, 58. Plaza de Cajeros. Siempre novedades con lino surtido para todos los gustos en abanicos, sombreros, pañuelos, bolsos, bastones, bisbetas, etc. Precios increíbles.—Artículos propios para regalos.

Cardó. ESTABLECIMIENTO DE PRIMER ORDEN. AGUAS LAS MAS NITROGENADAS ESPAÑA para el tratamiento de bronquitis y tos. Clima muy seco. Correo y Telégrafo. Aguas arsenicales para enfermedades de la piel, convalecencias, diabetes y neurastenia. Restaurant y habitaciones para familias.—Alumbrado eléctrico.—Antecedentes y circulares. FARMACIA A. GAMIR, San Fernando, 34, Valencia.

Elixir "The Reforsator". Tomando el Elixir THE REFORSSATOR, se fortalece el cerebro, estimula el apetito, aumenta de peso, es el mejor tónico reconstituyente de la célula en general, y además es excelente estomacal.—De venta: Farmacia A. MILAN, Calle Adreñadora, 27, y Pileona, 1 (frente los baños de San Rafael), y en las principales farmacias, 50 pesetas frasco.

El tiempo. Tiempo probable para mañana, según los datos recogidos por la estación radiotelegráfica de Capitania general: Galicia, Asturias, León, Santander, Vizcaya, Guipúzcoa, Baleares y Cantabria, tiempo dudoso. Atlántico y Canarias, buen tiempo. En las demás regiones, tormentas.

CINE APOLO LOCAL FRESCO, CÓMODO Y ELEGANTE. Temperatura sana y agradable. TODOS LOS DIAS ESTRENOS. Hoy lunes 8 julio 1914.—POPULAR. Dos grandes secciones, a las 6 tarde y 10 noche, DEBUT del trió THE-AMERICAN. Se proyectará un nuevo y grandioso programa de cine.

Mañana martes, dos grandes secciones, a las 6 en punto tarde y 10 en punto noche. PROGRAMA.—Estreno de la «REVISTA PATHE Nº 306». Exito de la film marca Savoy «EL PRESIDENTE Afortunado» (comedia en tres partes, 1.500 metros). Extraordinario estreno del primer episodio de las «AVENTURAS DE DIK» (drama en dos partes, 800 metros). EXITO del trió THE-AMERICAN, verdaderos bilines internacionales. Exito de gran risa de la film marca Keystone «COGIDOS EN LA CHIMENEA». Precios: Preferencia, 0'25 ptas., y general, 0'10.

Circo Regües. Gran compañía internacional de variedades. ESPECTACULO CULTÍSIMO. Orden del programa para hoy CONSUELO DURA. Gran éxito del notable y chistoso ventríloco LLOVET, que presentará a su célebre y original automata «El microbio-chico», rey del estubo.

Hoy debut de DIAZ GAY. Gran éxito de la cancionista y cantadora de aires regionales CARMEN MAIQUEUS. DORITA GERANO. Respartición de Dora, la Cordobesita.

Gran éxito de los célebres duetistas y campeones de bailes modernos de acción, FORTEA-BOTI. Nota.—La empresa se reserva el derecho de alterar el presente programa.

Señones: A las 4 y 6'30 tarde y 10'15 noche.

RADIUM. Dr. CASANOVA DALFÓ. Situación de la Clínica. Situación de la Oficina.

En el Vedat, de TORRENTE. DILICIOSA ESTANCIA EN PLENO MONTE. PABELLÓN DE LA PURÍSIMA. Gran Hospedería (nueva). Pensión completa. Desayuno, dos comidas, habitación ventilada, agua y luz gratis. CUATRO PESETAS.

Se alquilan habitaciones muy económicas con sillas para que quisen los huéspedes por su cuenta. Carruaje de la casa a todas horas.

Trianon Palace. Funciones para mañana martes 4 julio. TARDE — CINE SOLO. Gran sesión continua de cine desde las 4 do hasta las 8 noche. Butaca, 0'50 — General, 0'10.

A LAS 9 NOCHE. CINE Y VARIETÉ. Dos sesiones continuas de cine y variedades. — Pregaña —

1.ª Sinfonía. 2.ª Selecto programa de CINE. 3.ª «ELETRINA MANZÁ», canzoneta. 4.ª Exito colorado de ROSINE y su simpático dúo de cantantes. 5.ª Gran suceso del dueto cómico LOS LEGESIMAS.

Butaca, 0'50 — General, 0'10. Las artistas actuarán a las 10'00 y 11'30.

FABRICA DE CORSE. y géneros para su confección. MAXIMINO VILLENLA. Pilar, 4 y 6, y plaza Pertusa, 7.

Gran destilería de anisados, licores y jarabes. Anís Bíos. Pídense en cafés, bars, ultramarinos y en el depósito de la casa, calle Maldonado, 31, y Torno del Hospital, 29.

A los propietarios. Libritos de cien hojas de recibos talonarios para el pago de alquileres. De venta en la Administración de este periódico, al precio de una peseta.

Funciones para hoy. Teatro Brava.—Grandes sesiones de 6 tarde a 12'30 noche. Teatro Apolo.—Sesión continua de cine desde las 6 tarde a 12'30 noche. Brava.—Por la tarde a las 6'45 y por la noche a las 10'30. Cine y cuatro grandes atracciones. Teatro Apolo.—Sesiones 6'30 tarde y noche.—Varietés.

Funciones para mañana. Teatro Brava.—Sesión continua de cine desde las 6 tarde a 12'30 noche. Teatro Apolo.—Sesión continua de cine desde las 6 tarde a 12'30 noche. Brava.—Por la tarde a las 6'45 y por la noche a las 10'30. Cine y grandes atracciones. Teatro Apolo.—Sesiones 6'30 tarde y noche.—Varietés.

Funciones para hoy. Teatro Brava.—Sesión continua de cine desde las 6 tarde a 12'30 noche. Teatro Apolo.—Sesión continua de cine desde las 6 tarde a 12'30 noche. Brava.—Por la tarde a las 6'45 y por la noche a las 10'30. Cine y grandes atracciones. Teatro Apolo.—Sesiones 6'30 tarde y noche.—Varietés.

Funciones para mañana. Teatro Brava.—Sesión continua de cine desde las 6 tarde a 12'30 noche. Teatro Apolo.—Sesión continua de cine desde las 6 tarde a 12'30 noche. Brava.—Por la tarde a las 6'45 y por la noche a las 10'30. Cine y grandes atracciones. Teatro Apolo.—Sesiones 6'30 tarde y noche.—Varietés.

1 PESETA BIEN EMPLEADA

será la que se gaste comp... edición especial de... ingenioso hidalgo Don Quijote de la Mancha... UNA PESETA

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO

AGENCIA MENCHETA

Madrid 3, 4-50 UNA CONFERENCIA

Anoche dió su anunciada conferencia en la Casa del Pueblo el señor Cambó, disertando acerca del problema catalán...

Me ha visitado el señor Ayuso para comunicarme que haría en el Congreso una pregunta relacionada con la acción de Biut...

En el Congreso se dedicará todo el tiempo a discusión del proyecto de beneficios de guerra...

El primer turno en contra del proyecto de beneficios por guerra lo consumirá el señor Ruano...

Me visitaron los señores Puig y Cada-falch, Bartrina y España, comisionados por la Mancomunidad catalana...

Esta mañana conferencia con los ministros por separado.

LAS CORTES

Madrid 3. A las 3'35 de la tarde, abre la sesión el señor Villanueva.

En el banco azul los señores Ruiz Jiménez y Miranda.

Regular concurrencia en escaños y tribunas.

El señor CAÑAL se adhiere a la votación del Mensaje.

El señor AZZATI pide que se convoque a elecciones municipales por un pueblo de la provincia de Valencia.

Pide igualmente que se vea cuanto antes la causa instruida a raíz de la catástrofe del paso a nivel del camino del Grao.

Aconseja que no se ceda a imposiciones de la Compañía del Norte.

Por último pide al ministro de la Gobernación que resuelva la huelga de obreros del puerto de Valencia.

El señor RUIZ JIMENEZ dice que razón habrá tenido el Gobernador civil de Valencia al no convocar a esas elecciones.

También ofrece trabajar por la solución de la huelga.

El señor AYUSO insiste en su deseo de explicar una interpelación sobre la nueva operación realizada en Marruecos.

El señor JIMENO le contesta que el Gobierno está a su disposición.

El señor AYUSO pide a la presidencia que señale el día.

El señor ESPU pide que los obreros marineros que han prestado servicios al Estado tengan derechos pasivos.

El general MIRANDA acoge la idea con simpatía. Contando con los recursos que hay y en momento oportuno, atenderá a la petición.

El señor LLOSAS habla del funcionamiento del hospital de Olot. Dice que atraviesa una vida de penuria.

Pide además que se conceda a los maestros interinos los beneficios que solicitan.

El señor RUIZ JIMENEZ ofrece enterarse de lo que ocurre en el hospital de Olot.

El señor SANCHEZ SOLANA dirige varios ruegos de interés local.

El señor MORAYTA se ocupa del nombramiento de un teniente de alcalde interino de Madrid.

El señor RUIZ JIMENEZ defiende la legalidad del nombramiento.

Pasa la Cámara a reunirse en secciones. Se reanuda la sesión a las 5'30.

Se lee el proyecto de ley creando un impuesto sobre los beneficios extraordinarios obtenidos con motivo de la guerra.

El señor RUANO consume el primer turno en contra.

(En el banco azul se halla el señor Alba. La Cámara está poco concurrida.)

Comienza diciendo el orador que las fuerzas vivas de Santander experimentaron grandes pérdidas, de las cuales comenzaban ahora a resarcirse.

Se extiende en consideraciones sobre el alcance del proyecto, diciendo que con él se fomentará la división de clases.

(Continúa la sesión.)

Senado

Preside el señor García Prieto. Dirigense varios ruegos y preguntas de escaso interés.

El señor marqués de MOCHALES pide al Gobierno esponja su criterio acerca de la prórroga de las Obligaciones del Tesoro...

cia publicada por algunos periódicos, de que 1.000 hombres de la mehallá del Raisuli se pasaron al enemigo durante la última operación.

La mencionada mehallá tuvo muy pocas bajas. En la actualidad se halla en El Jemir, preparando nuevas operaciones.

Mañana comenzará a publicar el diario oficial la lista de bajas.

DE HACIENDA El señor Alba nos ha dicho que entre los telegramas que ha recibido felicitándole por sus proyectos económicos, figura uno de los mareantes de Ondarroa...

Esta tarde—siguió diciéndonos—comenzará la discusión de estos proyectos en el Congreso, encaminados a procurar los mayores beneficios posibles.

Ha terminado diciendo que la recaudación general del Tesoro, durante el mes pasado, ha sido de 10.599.299 pesetas, ó sea 3.576.007 más que en igual periodo del año último.

La conflagración europea

Madrid 3, 18'15 DE ORIGEN FRANCES Paris (oficial de las tres de la tarde.) Al Sur del Somme prosigue la lucha con éxito para nosotros.

Ayer nos apoderamos de un frente de 5 kilómetros y de dos líneas de trincheras enemigas cerca del bosque de Marancourt.

Nos apoderamos igualmente del pueblo de Hervecourt, defendido por los alemanes. Realizamos algunos progresos en Arzevillers.

Prisioneros alemanes dicen que 31 batallones se hallan desorganizados por las pérdidas recientemente experimentadas.

Todos estos prisioneros son jóvenes. En Avoncourt penetramos en algunas trincheras alemanas, arrojando granadas de mano.

En la Champaña hicimos algunos prisioneros. En la cota 304 hubo violento bombardeo.

DESDE BARCELONA

Barcelona 3, 17'10 LAS HUELGAS Siguen lo mismo las huelgas textil y naval, sin vislumbrarse la solución.

Hoy se realizaron algunas coacciones, especialmente en la calle de Peris Martí, de Gracia, donde trabajan todas las fábricas.

Han reanudado el trabajo los obreros de la fábrica de Trinchet y Mas. En cambio ha sido cerrada nuevamente la Sert, dice que por imposiciones de la Sociedad La Constancia.

BILLETES FALSOS En la calle de Coello ha sido detenido un matrimonio que se dedicaba a expender billetes del Banco de España, falsos.

Se les ha encontrado uno de 100 pesetas falsificado.

Toros en Madrid

Madrid 3, 18'45 LA CORRIDA DE LA PRENSA Gallo, Gaona, Gallito y Belmonte

Cuatro bichos de Veragua y cuatro de Miura. Alternan Gallo, Gaona, Joselito y Belmonte.

Los palcos, incluso los de la parte del sol, adornados con ricos tapices y pañolones de Manila, y en las columnas guirnaldas de flores.

En la plaza un lleno rebosante. En el palco regio el Infante don Fernando y la señora duquesa de Talavera.

PRIMERO.—"Rebarbo", de Veragua. En la primera vara derriba al picador con tal ímpetu, que quedan destrozados dos metros de barrera y parte del estribo, cayendo picador y caballo al callejón.

Gallo y Belmonte se adornan en quites. (Aplausos.)

Con coraje y bravura toma cinco payzos, proporcionando cuatro tumbos, matando dos ares.

El de Veragua llega al último tercio con poder, completamente entero.

Rafael Gómez brinda; viste traje lila y negro. Tranquilo y estirado, dá unos pases brutales. Al tercero es enganchado, derribado y cornado. (Enorme sensación. El diestro se levanta con el traje destrozado.)

Se encorajina el diestro, y sin fijarse en el destroz de la indumentaria, se mete materialmente entre los pitones del animal. (Ovación delirante.) Entrando bien, con valentía suma, cobra una estocada superior, que hace rodar al bicho. (Ovación delirante. Oreja mercedísima, vuelta al ruedo, prendas de vestir y el despojar del entusiasmo.)

SEGUNDO.—"Barbo", de Miura. Después de unos lances de Gaona, toma el bicho cuatro varas, por dos caídas y un jamelgo cadáver. Hay quites aceptables.

Gaona, perla y oro, encuentra en pésimas condiciones al miureño. Trata de sujetarlo y lo consigue después de dar diestro y toro dos vueltas al redondel. Media contraria. (Palmas.) Luego cada nuevo pase es un achuchón. Una estocada atravesada y descabella.

TERCERO.—Todavía duran los pitos al miureño. El que sale por el toril, es también de Miura, y se le bautizó en la vacada con el nombre de "Zamarro."

Joselito se abre de capa y saluda al cornúpeto con unos cuantos lances ceñidos y valientes.

Un picador deja enhebrada la vara en el cuero del animal.

Accepta éste cuatro varas, proporciona una caída y despensa un penco.

Los banderilleros no pasan de regulares. Joselito, de perla y oro, comienza la faena de muleta con unos cuantos pases ayudados que saben a poco por lo elegantes y vistosos.

Manda retirar a la gente, y á fuerza de ceñirse y confiarse, convierte al mansurrón en dócil cordero.

Tirándose bien, deja una estocada corta que mata. (Ovación y petición de oreja.)

CUARTO.—Veleto, de Miura. Belmonte intenta veroniquear, pero el toro huye por pies, y no hay forma de recogerlo.

Toma una vara de refilón, pero después, vuelve la cara á los ginetes, y en castigo á su cobardía, le tuestan el morrillo los peones.

Belmonte, que luce terno verde y oro, hace un trabajo breve, inteligente y valiente, encaminado á sujetar al toro.

Desviándose de la recta, deja media estocada buena. Vuelve á la brega, siempre entre los pitones, para una estocada regular y un descabello.

(Palmas al matador y pitos al toro.) QUINTO.—"Zancudo", de Miura. Antes de salir el toro un auto hidráulico llega al redondel.

Gallo pierde el capote y salta al callejón. Total en el primer tercio: cuatro payzos, tres tumbos y dos caballos muertos.

Rafael hace una faena de puro alivio. Echándose fuera suelta un galletazo. Rueda de peones. Dobra el bicho; se levanta, cuatro intentos y lo remata el puntillero. (Pitos.)

SEXTO.—"Olivero", de Veragua. Gaona no logra lancearlo porque el bicho huye. Gallito es ovacionado en un lance ceñidísimo.

Sin nada notable en puyas y banderillas, pasa el toro á la jurisdicción de Gaona, que encuentra al bicho aplomado. Un pinchazo, otro feo. (Pitos.) Otro, dos intentos, un aviso y el toro se acuesta. (Pitos.) (Segue la corrida.)

Servicio exclusivo de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

Table with 2 columns: Item (e.g., 4 por 100 interior, Amortizable 5 por 100) and Price (e.g., 74'35, 74'50).

Bolsa de Barcelona

Table with 2 columns: Item (e.g., Interior 4 por 100, serie E) and Price (e.g., 80'00, 82'50).

TARRUELLA

Cambios dados por la casa Isidro Tarruella, de Barcelona. Representante en ésta F. Viladiu Doménech, Rodrigo Botet, 5, entresuelo.

Sección amena

Se habla del olfato de los perros. —Figúrate—dice Cochinaro á su amigo —que ayer mi perro suyo encontró mis huellas al cabo de dos horas de haber salido yo de casa. ¿Qué te parece?

—Me parece que deberías tomar un baño. ***

Entre actores: —Oye, José, ¿dónde debutaste la primera vez? —En donde nació Jesucristo. —¿Entonces fué en Jerusalén? —No, hombre; en un pesebre. ***

Un niño entra en una farmacia y dice al boticario: —Deme usted sesenta céntimos de aceite de higado de bacalao; pero no ponga usted más que la tercera parte, porque es para mí. ***

El padre enseña á su hija mayor (cinco años), el vástago recién nacido, y le dice: —¿Ahí tienes el hermanito que tu mamá acaba de comprar. —¿De veras? Le habrá costado muy poco. Eso es una piltrafa indecente. ***

—Nada, chico, Josefina te conviene. —No estoy por el matrimonio. —Es que te advierto que es muy rica... —Pues algo tendrá la mercancía cuando dan dinero encima. ***

Un loco, á quien había mordido un perro, hallándole después durmiendo, tomó un gran canto con las dos manos y dióle sobre la cabeza, diciendo: —¿Quién tiene enemigos, no ha de dormir descuidado. ***

CHARADA

La Menegilda dos primora, cargada de pretensión, de belleza y coquetismo ridículamente atroz, llora y grita si su amo, (que le conoce su error) con el todo en la cabeza, la obliga sin remisión, recorriendo todo el pueblo á que venda ¡oh, cruel dolor! calabazas y melones; y está claro, mi dos dos que conoce de ella el flaco, le tres prima la lección por lo buena y merceda y acertada en su rigor. ***

Solución á la anterior; Salamanca.

EN CUARTA PLANA

Crónica religiosa.—Noticias militares.—Tribunales.—Los exploradores.—Notas comerciales.—Foros y toreros.—Movimiento de población.

Intereses Católicos

Esta admirable Federación de señoras no descansa un momento; apenas terminada una buena obra, cuando ya prepara otra, demostrando así su asombrosa actividad.

Las diferentes secciones de que se compone trabajan con fe y entusiasmo, consiguiendo frutos admirables.

Ayer, la sección de Buena Prensa, alcanzaba un éxito asombroso con su colecta á favor de las buenas lecturas. Hoy es el Patronato de Obreras quien, con el Coro Angélico, protector de la escuela de aprendizas, se prepara á demostrarnos en una hermosa y celebrada mañana día 4, á las seis de la tarde, en el Cine Liberos, los adelantos de esas pequeñas obreritas, que hasta ahora las hemos visto por la calle abrumadas siempre bajo el peso de una enorme caja, y cuyo aprendizaje no se terminaba nunca, porque... nada se les enseñaba.

El programa que tenemos á la vista es atrayente, sugestivo, y él demostrará una vez más que siempre se recoge fruto cuando se trabaja con entusiasmo.

La exposición de labores, confeccionadas durante el curso por las aprendizas, se inaugurará mañana mismo, en la casa social, Callefrava, 2, pudiéndola visitar cuantas personas tengan gusto en ello, todos los días, de once á una de la mañana y de cuatro á ocho tarde.

Por el futuro Hospital de Niños

El autor del "Himno del Colegio de Coñon", obra interpretada con éxito grande en el festival que en dicho centro se celebró hace tres días, como reseñáramos, ha tenido la feliz idea de editar dicha obra, para que conserven los alumnos un gran recuerdo de su niñez escolar. Y para que todo sea simpático, ha hecho costear á los padres de los alumnos que la obra no se vende, sino que se entregan ejemplares á cambio de donativos que son destinados al doctor Gómez Ferrer, para el futuro Hospital de Niños que en Valencia ha de fundar próximamente el ilustre sabio catedrático. Apenas conocida la idea, los escolares del Colegio de Coñon se han apresurado á adquirir el Himno oficial del Colegio, y hé aquí la primera lista de donativos:

Pepeita y León Sancho, 2 pesetas; Joaquín, Arturo y Lola Longares, 2; Amparito Alvarez y Carmen y Consuelo Marz, 3; Consuelo y Manuel Peris, 2; Conchita, Teresa, Amparo y Pepito Luján, 3; Carmen y Julia Montesinos, 2; Joaquin, 3; María La Casta, 2; Amparito Guerrero, 2; María y Nievescita Oltra, 2; Ascensión Ortega, 2; Matildita Iborra, 1; Inaito Vila, 5; Yolanda Trilles, 2; Carmeñita Mateu, 5; Pepita Juan, 2; María y Teresita de Coya, 5; Pepita Isabel Marqués, 5; Amparo Martí, 2. (Se continuará.)

Pelicitamos al joven médico y amigo nuestro Alejandro García Brustenga, por haber puesto sus acciones musicales á contribución de una obra de caridad y cultura.

TEATROS Y ARTISTAS

ESLAVA Hoy debutan en este lindo teatro el original concertista cubano Vega, sin rival en su género, y la simpática y hermosa cancionista La Goyita, de cuyos méritos prescindimos hacer elogio por lo conocida y predilecta que es del público valenciano.

Consta el programa, aparte del cine, de cinco números, formados por los debutantes y los celebrados artistas Quicaci y Reed and Cass, Bella Nema y Trinidad Rosales.

PLAZA DE TOROS Gran compañía de ópera y zarzuela, dirigida por don Pablo Gorgé y los maestros concertadores don Francisco Palos y don Carmelo Bueso.

Lista de la compañía, por orden alfabético.—Tiples: Albilo (Elvira), Gorgé (Ramón) y Vicenti (Adelina). Segundas tiples: G. Samper (Enlita y María). Tiple característica, G. de Villante (Concha).

Tenores: Marqués Marchi (Antonio) y Victoriano (Paulino). Otro tenor, Cortis (Antonio). Barítonos: Cortis (Juan Bautista) y Gorgé (Manolo). Bajos: Gorgé (Pablo) y Ramos (José). Tenor cómico, Villante (Paco). Actor genérico, Jimeno (Eduardo). Particinos: F6 (Manuel) y Tomás (Tomás).

Dos arpañadores: 26 coristas de ambos sexos.

Sastrería, Peris hermanos, Decorado, San chis (Vicente), Peluquero, Javier Quiles, 32 profesores de orquesta.

Debut, el jueves 6 de julio, á las nueve y media de la noche, con la ópera "El Trovador".

Precios: Preferencia numerada, 0'75 pesetas; sillal de pista, 0'60, y entrada general, 0'25.

El crimen de esta madrugada

ANTECEDENTES En la calle de Guillem de Castro, cerca de las torres de Cuarte, se ha desarrollado esta madrugada un drama sangriento.

En el Bar del Ensanche, situado en dicho punto, había, desde hace un año, un camarero llamado Eugenio Olmos Calves, de 25 años, hombre muy servicial y de honradísimos antecedentes.

A las dos de la madrugada, apenas cerrado el establecimiento en que prestaba sus servicios, marchó á su casa, calle del Doctor Monserrat, número 5, piso 2.

AGRESION

No debió quedar Martí muy satisfecho de la contestación que le diera Olmos, cuando, sin más explicaciones sacó un revolver é hizo ocho disparos contra el desgraciado camarero, que cayó mortalmente herido.

El agresor se dió á la fuga. AULILIOS Varios transeuntes y la pareja de municipales de punto en Santa Ursula, acudieron en auxilio del desgraciado Eugenio Olmos, trasladándole al Hospital.

LAS HERIDAS El médico de guardia don Eduardo Izquierdo calificó el estado del herido de graveísimo, apreciándole las siguientes heridas: Una en la región lumbar izquierda; una en la parte posterior costal del mismo lado; una al nivel de la columna vertebral, próxima á la anterior; una en la parte anterior de la región axilar; una contigua á ésta; una en las costillas al mismo nivel; y otra en la cara anterior, tercio superior del brazo izquierdo, con fractura del húmero.

Un instante después, se presentó en el santo establecimiento la esposa del herido, pero no pudo verlo.

EL JUZGADO El juez de guardia don Antonio de P. Queda, con el actuario don Francisco Soriano y el alguacil señor Pallás, se trasladaron al santo establecimiento, tomando amplia declaración al Olmos.

Parece que éste no debía á Martí cantidad alguna, y si á otro sugeto; pero el empleado en el arbitrio de carnes, actuando de Tualón, dió á su amigo que él se encargaría de cobrar á buenas ó á malas.

A las siete de la mañana han quedado ultimadas las diligencias sumariales, y entregadas al juzgado de San Vicente, que las prosigue.

SUCESOS

ESCANDALO EN UN CINE El alcalde de Bocairente ha telegrafado esta mañana al señor Gobernador dándole cuenta de que anoche se promovió un escándalo fenomenal en el cine de la plaza de Toros, á causa de no haberse proyectado una película anunciada.

El público destrozó y quemó las sillas y rompió los aparatos y la instalación eléctrica.

La Guardia civil y las autoridades atendieron oportunamente, evitando mayores daños, restableciendo el orden no sin grandes esfuerzos.

El juzgado instruye diligencias. LA DESGRACIA DE HOY El comandante de puesto de la Guardia civil de Puebla de Ruga ha dado parte al señor Gobernador de que el niño Ricardo Pastor Mezquida, de tres años, ha tenido la desgracia de caer al pozo de su casa, calle Real, número 10, pereciendo ahogado.

INCENDIO El fuego ha consumido 600 haces de trigo en una era de las inmediaciones de Cuatrecerdas, propiedad de don Honorio Oltra Benavent.

La Guardia civil ha detenido á un sugeto llamado José Ramón Mahiques, presunto autor del incendio.

ROBO FRUSTRADO Un joven de 21 años, llamado Pascual Bernia Cursá, penetró por el corral en la casa del banquero de Alcira don Antonio Diego, escondiéndose en la cuadra.

Cuando el señor Diego y su familia se entregaron al sueño, el ladrón salió de su escondrijo y violentó una reja, á fin de penetrar en el despacho; pero la labor le salió un poco desigual, pues al intentar penetrar por entre unos hierros doblados, se quedó empotrado, no pudiendo adelantar ni retroceder, hasta que se vió obligado á pedir auxilio, siendo salvado y encarcelado.

Declaró que se proponía robar la caja del citado banquero, y que ya había cometido otros robos, entre ellos á don Rafael Camp, un reloj y un revolver, y á don Leopoldo Serra, una cantidad de dinero.

¿INTENTO DE ROBO? Hace unos días robaron de un armario de la sacristía de San Martín 300 pesetas, destinadas á pagar á los músicos.

Aunque nadie sospechó del sacristán Enrique Coscollá Vallvert, éste redobló su vigilancia para descubrir á los autores de aquella sustracción y evitar que se repitiera, y anoche, acompañado de su esposa y de su suegra, hizo á las diez una escrupulosa requisa en todo el templo, teniendo la fortuna de encontrar oculto, detrás del facistol, á un joven, á quien el sacristán y las dos mujeres le administraron una regular paliza.

Después la suegra salió á la calle y pidió auxilio, prestándosele el sargento de Sanidad militar don José Megia, que detuvo al supuesto ratero, entregándole al cabo de la Guardia municipal número 63 y guardia 244, que lo pusieron á disposición del juzgado.

El detenido dijo llamarse Sindo Valero Roca-mora, natural de Orihuela, fugado de la casa paterna, que estuvo alojado en casa Perol, sita en la calle del Fraile, y que como no le quedaban más que 50 pesetas, había decidido pasar el día por las calles y las noches en la iglesia, sin intención de hacer daño alguna.

El dueño de la casa de huéspedes declaró que, en efecto, el detenido estuvo en su casa, y que hacía tres días se había ausentado, llevándose dos gallinas.

Ha sido encerrado en la Modelo. DENUNCIAS La benemérita de Tous, Alfafar y Pedralva ha formulado varias denuncias por hurto de frutos del campo y uso de armas prohibidas.

LA JORNADA REGIA

En La Granja, ayer á las doce se dió una misa de campaña en la Alameda, á la que asistieron, además de su majestad, la Reina con sus hijos, la colonia veraniega y el regimiento de infantería de Asturias.

En automóvil llegaron, procedentes de Madrid, el Infante don Fernando con su esposa la duquesa de Talavera, quienes conieron con doña Victoria. Estos permanecerán en La Granja unos días, asistiendo á la excursión organizada por la bella Soberana á los Siete Picos. Entre los invitados á ella reina gran animación, pues promete ser muy divertida.

Telegrafian de San Sebastián que en el expreso llegaron sus altezas el Infante don Carlos, la Princesa doña Luisa, el Príncipe don Felipe y su esposa, que fueron recibidos en la estación por su majestad la Reina doña María Cristina y las autoridades.

—Por la tarde se celebró la inauguración del soberbio Hipódromo. Asistió un gran gentío y las personas de la familia real presentes en San Sebastián.

El Rey llegó en un coche de mulas, enganchado á la calesera.

INAUGURACION DESGRACIADA

En el ministerio de la Gobernación se ha recibido un telegrama de Palma de Mallorca, dando cuenta de que al inaugurarse los coches, debido á una falsa maniobra, resultando muerto un joven, y heridas dos personas más. La desgracia produjo penosa impresión y deslució el acto inaugural.

Madrid 3, 14'30 ¡VAYA UN CURDA!

Esta madrugada, en el carrusel eléctrico instalado en la verbera del paseo del Prado, un individuo embriagado quiso saltar de un asiento á otro, hallándose el volante en movimiento, con tan mala fortuna, que una sacudida le lanzó entre las ruedas de los coches, que le seccionaron un pie; sufriendo además varias contusiones en diferentes partes del cuerpo y una tremenda herida en la cabeza con salida de la masa encefálica.

A pesar de lo gravísimo de su estado, bajo el efecto del vino, todavía tuvo alientos para golpear al médico que le asistía.

Los camilleros le condujeron al Hospital, donde fué inmediatamente sacramento.

LA PRENSA

"El Liberal".—Publica un artículo de don Luis Zulueta, lamentando la ausencia del señor Azarate del Congreso.

"El Radical".—Inserta una protesta contra la afirmación del periódico "El Socialista", que supone inclinado al diputado señor Santacruz hacia la política del señor Maura, desde el discurso que éste pronunció últimamente.

"Al lado de Maura—escribe—no, contra el régimen, si.

Pretender que alguien crea en nosotros una derivación radical maurista, ni es verdad, ni puede decirse."

"El Debate".—Copia los periodos de los discursos de los señores Maura y Vázquez de Mella, en que ambos coinciden en el modo de apreciar la cuestión catalana, y dice: "Coincidiendo en muchos puntos con el señor Cambó en la actitud de éste en las últimas sesiones, es de presumir que no faltará tampoco la colaboración de los catalanistas, cuyo apoyo juzgamos decisivo para el triunfo de las soluciones regionalistas."

"El País".—Discurriendo acerca de la existencia del reformismo, dice que la razón de su vida está en las virtudes que vieron y admiraron en el Rey.

Sin la crisis que alejó al señor Maura del poder y que éste calificó de intriga, el reformismo no existiría.

Madrid 3, 15'15 HABLANDO CON EL PRESIDENTE

Crónica religiosa

Cantos para mañana: En la Compañía, Sangre, Encarnación, Carmelitas, Santa Cruz y Santo Tomás...

Juez de guardia, capitán don Ramón Duart. Parada, Mallorca. Jefe de día, comandante del 11.º montado...

ralo la acusación y los procesados han salido completamente limpios del borrón político. SUSPENSIÓN

Los exploradores

En la Asamblea anual celebrada por las Agrupaciones de Exploradores de España en la Universidad, después de leída el acta de la Asamblea anterior...

TRIBUNALES

LA POLÍTICA EN JUEGO Por recamos políticos se presentó una denuncia contra el alcalde de Benetiser...

NOTICIAS MILITARES

APTITUD Ha sido declarado apto para el ascenso, cuando por antigüedad le correspondía...

te a todos los socios protectores, y servir en igual forma la revista ilustrada "El Explorador"...

Notas comerciales

Servicio especial de la casa Vicente Gervós, exclusivamente para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA.

Telegramas de mercados extranjeros

DE LIVERPOOL 30. La cebolla.—Los 4s, de 8 a 9; los 5s, de 12/6 a 13...

Vapor "Laura", para Londres; consignatarios, señores Mac Andrews y compañía. Vapor "Juliana", para Liverpool...

COMPANIA COLONIAL INDISPUTABLE SUPERIORIDAD EN CHOCOLATES CAFÉS MOLIDOS Y EN GRANO TÈS, TAPIOCAS

Tratamiento de L. RICHELET Para todas las Enfermedades de la PIEL, LLAGAS de las PIERNAS, ARTRITISMO, REUMATISMO, GOTA, DOLORS, etc., etc.

Balneario de Bellús Provincia de Valencia-Distrito de Játiva IMPORTANTÍSIMAS MEJORAS.—GRAN PARQUE EN CONSTRUCCION

¿No más canas?? Los que hablan VAPORES Servicio regular de vapores Para Londres EL ELKA

Los que hablan VAPORES Servicio regular de vapores Para Liverpool EL CHIOS

Alquileres En casa particular se desean dos ó tres camareros...

MOVIMIENTO DE POBLACION DE AYER A HOY Distrito del Mar.—Nacimientos: Ninguno

FABRICA DE LUNAS Y CRISTALES DE J. PRAT Espejos de todas clases, biselados, grabados, tallados, placas, estantes, marcos, lápidas en cristal y mármol y vidrieras coloradas.

Unico fabricante de billares de precisión, en Valencia, preferidos por los mejores jugadores. Exposición y fábrica, San Vicente, 208

LOCAL espacio y con agua, se alquila en la calle de San Cristóbal, núm. 7. NODRIZAS En la antigua agencia de colocaciones de la calle de la Verdónica, núm. 12, bajo...

"El Noticiero Universal" de Barcelona y "El Noticiero Sevillano" de Sevilla pueden adquirirse en el Kibco Popular...

Defunciones: José Benito Ruzafa, de 65 años. Distrito de San Vicente.—Nacimientos: Un varón.

FOLLETTIN 2 —Lo sé— observó Nick.—prosigue usted. —Hace una semana—dijo lentamente...

CAPITULO II La carta que Clarita acababa de poner en manos del detective, estaba concebida en los siguientes términos:

tal mujer. No me he propuesto, al escribir esta carta, hablarte de ella, con doble razón si se tiene en cuenta que acaso haya muerto...

Nada más por ahora. No dudo accederás a lo que te propongo, teniendo en cuenta que la entrevista es importantísima...

—Ayer. —La ha contestado? —No. Nick se levantó inmediatamente de la silla...